

Ankica Hošek
Krešo Petrović
Konstantin Momirović

Institut za kineziologiju
Fakulteta za fizičku kulturu
Sveučilišta u Zagrebu

NEKE RELACIJE IZMEĐU SANKCIJA IZREČENIH MALOLJETNIM POČI- NIOCIMA KRIVIČNIH DJELA I NJIHOVIH SOCIOLOŠKIH KARAKTERI- STIKA U POSTPENALNOM RAZDOBLJU

1. UVOD

Znatan je nedostatak multivarijatnih metoda nužnost uvođenja restrikcija, od kojih su najvažnije multivarijatna normalna raspodjela marginalnih varijabli i linearnost njihovih međusobnih relacija, koje su, ponekad, ne samo nasilje nad prirodom fenomena koji su predmet istraživanja već i uzrok gubitaka informacija, često od presudnog značaja za problem čije se rješenje traži, samo zbog toga što su takve informacije inkongruentne s multivarijatnim linearnim modelom.

Visoki stupanj kondenzacije informacija i efikasan tretman interakcijskih efekata omogućen metodama koje se temelje na multivarijatnom linearnom modelu ima i svoju cijenu. Nerijetko se upravo zbog znatnog stupnja generalizacije, neophodnog za utvrđivanje znanstvenih zakonitosti, gube pojedinosti važne za potpuniju deskripciju fenomena ili za donošenje za praksu važnih odluka. No činjenica da rezultate istraživanja, provedenih metodama izgrađenim na temelju tog modela, ne razumiju, na žalost odveć često upravo oni koji bi te rezultate morali primijeniti u praksi, nije sasvim nevažna. Znanstvene su informacije zaista značajne samo ako ih mogu

dekodirati oni kojima su namijenjene, a najveći dio sociologa, kriminologa, i što je najvažnije, onih koji sudjeluju u svim fazama postupka prema maloljetnicima, ima znatnih teškoća s dekodiranjem rezultata istraživanja u kojima su primijenjeni efikasni, ali složeni matematički postupci.

Ovaj je rad pokušaj da se do najveće moguće mjere simplificira sistem informacija, na temelju kojega je analizirana struktura prostora socioloških varijabli u postpenalnom razdoblju za grupe maloljetnika definirane vrstama sankcija koje su im izrečene (Momirović i Petrović, 1973). Na uzorak koji je bio vrlo sličan onome na kome je provedeno spomenuto istraživanje (osim što je ovdje uključena i skupina maloljetnika kojima je postupak obustavljen zbog oportuniteta) i na skupu varijabli koji je bio gotovo istovjetan (osim što je isključena samo jedna, suštinski kontinuirana varijabla), primijenjene su metode koje nisu pretpostavljale nikakve restrikcije ni u distribuciji varijabli, ni njihovih relacija. Te metode, štoviše, nisu pretpostavljale ni to da je uzorak ispitanika reprezentativan za bilo kako definiranu populaciju, osim za onu koja ima ista obilježja koja ima i uzo-